

资讯纵览

8名中医师 获第十届中国医师奖

第十届中国医师奖近日在北京颁奖。经过初评、终评与公示,席修明、唐子人、姚克等80名医师代表获此殊荣。获奖者来自全国31个省(自治区、直辖市)...

针灸重新纳入 美国加州医疗健保体系

美国加州众议员邱信福近日会见美国针灸医师公会主席黄先生等时透露,今年将正式恢复加州医疗健保Medi-Cal(享受加州低收入者老健保)对针灸患者的资助立法。

以上内容均为本报综合摘编

中医博客

针灸匠 人们认为,中医是保守的,实际上真正的中医不是这样的。中医有句话是“医者意也”,就是说中医要靠体会、悟性进行创造性地工作,进而不断创新。

王敬劭 南方的朋友体内湿气重,拔罐时很容易出水疱,但这是祛除湿气的最有效的方法。大水疱用针轻轻地挑破,把水蘸干,抹点儿紫药水就行;小水疱不用管,机体吸收。

征稿

您可以谈谈自己的看法,说说您对中医药发展和中医教育的建议和意见,写一写关于中医药现状与问题的文字...《数字中医》《关注中医改革》《中医药在海外》等栏目真诚期待您参与!

学习中医请去洛阳市中医药学校

洛阳市中医药学校是国家中医药管理局确定的河南省具有中医专业招生资格的两所中等专业学校之一,为省级重点中专。国中医药办人教发(2016)13号:“自2016年起,各省(区、市)根据本地区基层中医人才需求实际情况,原则上可保留一两所省级以上重点中等职业院校开设中医类专业并继续招生。各省(区、市)年招生总规模应控制在1000人以内,招生范围为本地生源。”

欧科科技有限公司

批发零售血液分析仪(血常规)、B超机、血糖仪、心电图机、经颅多普勒、精子分析仪、检验试剂、C反应蛋白检测仪、催乳仪等。医疗设备维修。

确立中医学疗效的证据刻不容缓

古旭明

随着全球科技文化交流的深度融合,中医学(包括中医药和针灸)以其独特的诊断思维和治疗方法逐渐被许多国家的民众所认识和接受。

大学开设中医课程、立法注册管理(或执照管理)中医针灸执业医师等,可见,中医学在海外已经发展到了一个新的阶段。



资料图片

中医疗效证据有待确立

兴起于20世纪80年代初的循证医学倡导以系统的方式解决临床问题。所谓系统的方式,就是审慎、准确和睿智地应用当前所能获得的最佳研究证据,结合医生个人的专业技能和临床经验,考虑病人愿望来制订治疗措施。

循证医学所说的“最佳研究证据”,主要来源于以病人为研究对象的临床研究。中医学强调医生的医学技能和经验积累,强调因人、因时、因地制宜,辨证论治。这与循证医学中的两项原则有异曲同工之妙。

证据确立环境不成熟

目前,中医疗效证据的确立还存在重重阻力。首先,中国还没有确立国家级或者权威性的循证医学证据等级,更没有符合中医特点的循证医学证据等级。

2007年倡议建立传统医学证据体和证据等级,2015年南京中医药大学汪受传等专家提出关于建立符合中医学科特点的循证临床指南编制技术方法,但直到现在,符合中医特点的权威性的循证医学证据等级依然缺失。

急需国家顶层设计

循证医学的兴起对中医的发展既是挑战也是机遇,确立中医学疗效的证据刻不容缓。首先,国家应该对中医临床研究有顶层设计,可以成立专门的委员会并组织专家、学者按循证医学的原则和方法,建立与国际标准接轨的中医循证医学证据等级和推荐标准。

其次,国内发表的临床研究报告质量有待提高。笔者及团队成员于2013年在科考伦协作网发表题为《中医药物治疗异位性皮炎》时发现,来自中国大陆、香港和台湾地区的28个随机对照临床试验绝大部分都存在1项以上偏倚风险。

使用国际证据分级与推荐(GRADE)工作组的证据质量评估,大部分随机对照临床试验的证据质量级别都属于“低”或“非常低”。21个研究报告使用“临床痊愈,显效,有效,无效”作为检测标准,而这些主观的定性指标完全不能判断治疗措施能否改善病人皮损的程度。

中医人语

提升中西医合璧的康复医疗服务

严国进

据媒体报道,日前,湖北省仙桃市中医院针灸推拿科(康复中心)对外接诊运行。该中心是全市首家中西医结合康复治疗中心。

不可否认,中医疗法仅靠发挥传统中医康复治疗特色还远远不够。面对众多不同疾病病状,中医人应结合现代康复医学理论及临床实践,建立有中医特色的中西医结合的康复医学科,来满足越来越多康复人群的需求。

引进20多项新型现代康复设备,从而为该病患者提供了更为科学、系统、便利的康复治疗服务。这一举措无疑放大了传统中医康复治疗效应,这是可圈可点的。



资料图片

保障睡眠的11种方法

龙金亮

失眠主要是对自己的睡眠持续性、效率、质量不满意的一种主观体验。失眠者通常表现出入睡困难、睡眠深度不足、频繁醒来、多梦、早醒以及醒后不易再睡等多种情况。失眠者的白天症状也十分普遍,比如疲乏、心烦意乱、社会交往不适应、工作生活能力受到挫折等。

一、睡眠时间要有规律性。每天早上要在规定的时间内起床,即使您前一天晚上没有休息好,也要按时起床;白天不要睡觉,晚上不能很早就上床睡觉;不要为了获得充足的睡眠时间,就早早躺在床上思考问题。总之,只有等到晚上劳累、疲惫时才睡为好。

七、避免在睡前两个小时内用餐,避免因吃得过饱导致的一种困难。八、晚上不要喝酒,因为酒精是一种镇静剂,不能帮助人们安然入睡,用其来解决睡眠问题,这不是一种科学的方法。

九、营造一个舒适、安静的睡眠环境,不要将电视、收音机、手机放入卧室内。十、睡觉前,可在浴室内或枕头上洒点儿精油,例如薰衣草精油,能促使人体放松,以便顺利入睡。

十一、可以从书中或录音带中学习一些令人放松的技巧,并运用到实际生活中。(作者供职于驻马店市精神病院)

心灵家园

地址:驻马店市精神病院;河南精神卫生中心;电话:驻马店市精神病院 电话:15238132828